



相约大运 成就梦想 ——关注成都大运会



新闻 速览

国家防办、应急管理部会商 部署重点地区防汛救灾工作

新华社北京8月6日电 8月6日，国家防总办公室、应急管理部持续组织防汛专题视频会议商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情，研究部署重点地区防汛救灾工作，视频连线天津、河北、黑龙江、吉林等省份防办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出，当前大清河、永定河洪水正在过境天津，子牙河洪水也将抵达，堤防和蓄滞洪区内围堤巡查防守压力大，北京、河北受灾群众救助和恢复重建任务较重。松花江沿岸、嫩江右岸部分河段超警超保，黑龙江、吉林两省抗洪压力较大。广西、云南正遭遇新一轮降雨过程，累计雨量大、山洪地质灾害风险高。各级防指要树牢底线思维和极限思维，坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

会商要求，加快人员搜救速度，继续全面排查、全力搜救，同时做好救援人员自身防护。落实好集中安置点各项生活保障措施，加快恢复重建工作。继续加强行洪、滞洪河段堤防巡查防守，天津地区要以最高标准、最严措施做好洪水防御。吉林、黑龙江两省要重点做好松花江干流及支流拉林河、蚂蚁河、牡丹江等流域防汛抗洪，科学调度防洪工程。广西、云南、江苏、山东、河南等地近期要立足于最不利情况严防局地极端强降雨，加强中小河流、中小水库、尾矿库、薄弱堤防巡查防守。

据悉，当前国家防总维持对天津、河北的防汛二级应急响应，对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。应急管理部会同国家粮食和物资储备局于6日向天津、吉林、黑龙江共调拨9000个家庭应急包，支持做好受灾群众紧急转移安置工作。

中部战区1万余名官兵、民兵 持续奋战在防汛救灾一线

新华社北京8月5日电（刘艺汪继全）受台风“杜苏芮”影响，华北、黄淮等地出现极端降雨过程，河北多地、北京西南部地区洪涝地质灾害严重，造成重大人员伤亡和财产损失。截至目前，中部战区仍有1万余名官兵、民兵持续奋战在防汛救灾一线。

中部战区联合指挥部8月1日前置指挥所，靠前指挥；中部战区陆军第81集团军、第82集团军多支专业救援力量抢通道路、加固岸堤；中部战区空军出动直升机勘察受灾情况；武警北京总队、河北总队官兵持续搜救失联、被困人员；联动保障部队第984医院、武警河北总队医院派出医疗组开展伤员救治、灾后消杀等工作；河北省军区民兵分队赴6地抢险救灾。

据中部战区联合指挥部中心消息，截至5日17时，已协助地方安全转移3趟列车全部被困旅客，恢复数百个村庄信息通信，全面打通109国道受损路段，稳妥疏散被困群众12800余人，投送物资药品514.9吨。

目前，部分受灾地区巡堤查险、清淤等重建工作已经展开。

国际 观察

美国首都华盛顿发生多起枪击事件 致6人死亡

新华社华盛顿8月6日电 美国首都华盛顿5日发生数起枪击事件，造成至少6人死亡、多人受伤。

华盛顿警察局代理局长帕梅拉·史密斯说，当地时间5日凌晨1时左右，华盛顿西北区发生一起枪击事件，警员赶到现场后发现三名男子遭枪击，其中两人当场死亡，另一人受伤致命。

当晚8时左右，华盛顿南区发生一起枪击事件，造成3人死亡、2人被送往医院治疗，伤者伤情不明。史密斯在现场召开的记者会上表示，此次枪击事件可能还有更多伤者。

另据《华盛顿邮报》报道，5日凌晨5时左右，华盛顿西北区还发生一起枪击事件，一名男子当场死亡。

美国人口约3.3亿，民间枪支保有量超过4亿支，涉枪暴力如今成为美国社会生活的“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示，截至5日，美国今年以来已发生420多起群体性枪击事件。

巴基斯坦南部一列车脱轨 致22死50伤

新华社伊斯兰堡8月6日电（记者 蒋超）巴基斯坦南部信德省官员6日说，该省桑克尔地区当天中午发生一起客运列车脱轨事故，已造成至少22人死亡、50人受伤。

负责现场救援工作的警官钱迪告诉新华社记者，一列共10节车厢的特快列车在驶出当地穆尔哈里火车站不久发生脱轨事故。巴军方、警方和救援人员已赶往现场展开救援。目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医院救治，部分伤者情况危急，预计死亡人数会进一步上升。

据了解，这趟列车当天上午从信德省首府卡拉奇出发，开往西北部开伯尔-普什图省。事故原因正在调查中。

蒙古国首都遭暴雨侵袭 已导致4人死亡

新华社乌兰巴托8月6日电（记者 阿斯顿 苏力雅）蒙古国紧急情况部门6日通报，该国首都乌兰巴托市从5日晚间起遭暴雨袭击并形成洪涝，已导致4人死亡。

据通报，4名遇难者中包括一个10个月大的婴儿和一名青少年。洪水淹没240多处房屋和蒙古包。另有至少12座工厂和上百辆机动车被淹。

蒙古国水文气象部门说，乌兰巴托6日还将出现降水并伴有雷电，因此提醒民众提前做好防灾措施，远离河流、河坝，避免外出、露营，同时敦促家长看管好儿童。

大运会女子篮球决赛 中国队战胜日本队收获金牌

新华社成都8月5日电（记者 周勉 曹奕博）在5日进行的成都大运会女子篮球决赛中，中国队经过四节苦战以99:91战胜日本队，夺得金牌。

当天的凤凰山体育公园冰篮球场座无虚席。中国队首发阵容为李双菲、张敬一、唐子婷、韩旭和贾赛琪。

开场后双方迅速进入状态，中国队连续命中两记三分球以13:5领先，但日本队之后利用中国队投篮命中率下降的机会，将比分反超。随后，双方比分交替上升，首节结束中国队以28:25领先。

第二节，双方延续了首节的高强度、快节奏。中国队一度以38:29领先，但日本队内外投将分差缩小至1分。依靠刘禹彤在内线4投4中连得8分，中国队再度将比分拉开，半场结束领先9分。

中场休息期间，来自四川省眉山市东坡区特殊教育学校的十几名听障儿童带来了精彩的啦啦操表演。

第三节开场，韩旭和张敬一连续投中两记三分球点燃全场，中国队以59:46领先。

但日本队此后打出一波小高潮，将比分追至60:65。比赛随后陷入胶着，两队防守拼抢增多、进攻配合减少，中国队多次拿下得分的同时，日本队也以三分球还以颜色。第三节战罢，中国队以76:73领先。

中国队在第四节几次有机会拉开分差，但日本队战意不减，紧咬比分。距离终场还剩两分钟时，中国队仅领先2分。在全场观众助威声中，中国队在关键时刻打出高潮，张敬一命中价值千金的三分球，随后宋珂昕“打三分”成功，比赛大势已定。

张敬一本场三分球7投5中，得到全场最高的21分，宋珂昕拿下20分，韩旭贡献18分、10个篮板和9次助攻。

中国队主教练李笋赛后说：“同学们只有短短两个月的时间在一起训练，能获得这枚金牌非常不容易，祝贺她们！”

备受观众喜爱的刘禹彤本场有16分入账，赛后她说：“除了金牌，这次大运会比赛对我个人的提高也很宝贵，我会好好总结不断提高自己。”



8月5日，中国队球员李双菲（左前）在比赛中上篮。
新华社记者 胡超摄

游泳项目中国队再添两金

新华社成都8月5日电（记者 姚友明 马思嘉）5日，成都大运会游泳项目结束倒数第三个比赛日的争夺，中国队收获两金一铜。张雨霏在女子100米蝶泳和男女混合4×100米自由泳接力中夺冠，在本届大运会已夺得7金。覃海洋则在男子50米蛙泳预赛和半决赛中连刷两次赛会纪录。

在女子100米蝶泳决赛中，代表东南大学出战的张雨霏毫无悬念一路领先，最终以56秒57创赛会纪录的成绩夺冠。张雨霏赛后直奔更衣室，参加十余分钟后展开的男女混合4×100米自由泳接力决赛。中国队

派出陈俊儿、林涛和李冰洁与张雨霏搭档，并以3分25秒38的成绩再添一金，意大利队和巴西队分列第二和第三。

赛后的新闻发布会上，张雨霏重现福冈游泳世锦赛上领奖的“哪吒”发型，并在两个发髻上加上了大熊猫元素发饰，她说：“以前试过短时间内游100米和50米，今天是在第一次在这么短的时间内连续游两个100米。今天接力时前三棒的队友太给力了，我的身体出现了一点小意外，不过在站上出发台的时候，缓过来一点。我也不想拖大家后腿。好在最后的结果是圆满的。”

福冈游泳世锦赛四枚金牌得主覃海洋虽然5日没有参加决赛，不过他在男子50米蛙泳预赛和半决赛均以创赛会纪录的成绩晋级。该

项目大运会的纪录暂时被定格在26秒38。

在女子200米蛙泳决赛中，立陶宛选手特蕾芙芙科娃以2分22秒86的成绩站上最高领奖台，南非选手科比特夺得银牌，中国选手朱蕾桔拿到一枚铜牌。赛后，朱蕾桔和特蕾芙芙科娃在赛场边互相拥抱，两人曾在之前的国际比赛中相识。

谈到比赛结果，朱蕾桔说：“能在世界级的比赛中拿到一枚奖牌，很开心。但对自己的成绩不是很满意，因为我在后半程没有拿出自己最好的竞技状态。”

在男子800米自由泳比赛中，来自意大利的兰贝蒂游出了7分54秒12的成绩夺冠。而在男子100米自由泳比赛中，波兰选手谢拉兹基以49秒08的成绩问鼎。

8月5日，张雨霏在比赛中。
新华社记者 黄伟摄



（上接1版）
（二）

在各级努力下，受灾群众正在得到妥善安置。一瓶瓶矿泉水、一袋袋面包送到群众手里……在廊坊市文安县苏桥镇中学安置点，受灾群众正在领取救援物资。

“一日三餐都有两菜一汤和主食，在饭后还提供苹果、香蕉、西瓜等水果。”苑口村村村民杨小琴说，在安置点比较安心，最重要的是家人平安。

按照习近平总书记的重要指示，住房城乡建设部成立专门工作组赴涿州市现场指导，积极协调帮助做好城市排水防涝等工作；北京排水集团派出4套大型应急抽排机组、14辆车、63人，支援积水应急抽排工作。

“目前涿州城区主干道积水已基本消退，一些地方积水还比较严重，急需抽排。”北京排水集团副总经理程介绍，目前的总抽排能力为每小时1.2万立方米，将优先抽排医院、变电站等重要公共基础设施和受淹较重的大型居住小区。

对于党中央、国务院的决策部署，各有关部门、河北全省上下须臾不懈、狠抓落实，强化救灾安置和生产生活恢复，全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战。

国家减灾委、应急管理部第一时间针对河北启动国家四级救灾应急响应，随后又提升至三级，迅速派出救灾工作组赶赴洪涝灾区一线指导开展工作。国家卫生健康委选派工作人员和医疗专家参加工作组。国家发展改革委先行安排河北1亿元用于灾后应急恢复重建。中国红十字会总会安排资金用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

河北省全力加强灾后救助。省减灾委连夜派出9个工作组赴各市县开展救灾工作，及时下拨救灾资金和物资；灾区卫健部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务，确保伤病群众得到及时救治，对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路正全力抢通——河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则，对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施，断交路段24小时抢通，特殊情况下48小时抢通，确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交水毁路段，加强巡查，及时清理边坡落石，处置路基塌方，消除隐患，严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护保障部部长臧燕勤介绍，截至8月4日16时，已抢通1011处、占比81%。普通国省干线公路已抢通90处、占比70%，农村公路已抢通916处、占比82%。

一束束信号重新恢复——8月3日一早，河北涿州灾区的不少群众收到一条短

信：“涿州的乡亲们，因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停电区域的公网通信。请尽快联系家人，耐心等待救援。祝平安！”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后，工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会，三大通信运营商迅速响应驰援涿州。

一盏盏灯渐次点亮——河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守，全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员，调配低压应急发电车及小型发电机支援河北。

托稳百姓“菜篮子”，全省肉、蛋、菜、奶、果等生活必需品货源渠道畅通，供应充足；严防次生灾害，加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警，排查整治大中型水库风险隐患；强化环境消杀，全省累计派出卫生防疫队超320支1000余人……

在保定市易县七峪乡一处塌方现场，70多名村民搭起100多米的物资接力“传送带”，正在运输面包、方便面等。

“救援队伍抢通应急通道后，乡亲们也积极自救，主动运输物资。”看着逐渐下降的水位，七峪乡党委书记赵菲非说，“请总书记、党中央放心，我们有信心让受灾群众早日恢复生产生活。”

（三）

目前，本轮降雨过程已经明显缓解，但防汛仍处在最吃劲的时候。

习近平总书记强调，各地区和有关部门务必高度重视、压实责任，强化监测预报预警，加强巡查值守，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示，河北省委、省政府筑牢底线思维，及时调度、周密部署、一线督导，相关地市、厅局加强会商研判、监测预警和应急联动，广大干部群众万众一心，确保各项措施落细落实。

水利工程是防汛抗洪的重要安全“屏障”。8月2日12时许，位于河北邢台的临城水库第一溢洪道。随着闸口调整，下泄水流明显变小，出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

“此次强降雨以来，临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用，及时调整出库流量为下游减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。河北省防汛抗旱指挥部传来消息，截至8月4日，全省统筹调度32座大中型水库削峰错峰；陆续启用小清河流域分洪区，兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区，分减洪水18亿立方米。

8月4日，习近平总书记提醒受灾地区尤其是山区要